

新学年五星红旗在香港上空飘扬

新华社香港9月2日电(记者张雅诗、姜琛)2日上午,香港天气不稳定,刮着大风,更不时降下滂沱大雨,却无阻挡莘莘学子回归校园,他们顶着风雨赶到学校,重新投入校园生活。

位于新界东涌的香港教育工作者联合会黄楚标中学,2日上午举行了简单而隆重的升旗仪式,为新学年揭开序幕。全校约500名学生齐聚于学校礼堂,与校长和老师一同翘首仰望旗杆上飘扬的五星红旗,迎接新学年。

10时12分,在激昂的《歌唱祖国》的旋律中,身着整齐制服的升旗队员迈着整齐步伐,护送国旗到舞台前的旗杆下。升旗仪式正式开始,全体师生肃立,高唱国歌,目视着鲜艳的五星红旗冉冉升起,整个礼堂笼罩在神圣庄严的气氛中。

“年轻时期,重点是求学,能够好好学习方能知道自己的位置和将来,真正为社会出力,为国家作出贡献,为世界带来和平。”校长许振隆在升旗仪式后向师生致辞时这样说。

除了勉励学生努力学习,许振隆更盼望学生懂礼和守礼。“礼是我们今年的学习主题。有礼,社会才有秩序;守礼,世界才有太平。也就是在适合的场地,面对适合的对象,做适合的事情。”他提醒学生,懂得礼才懂得尊重。

校长发言后,台下随即响起如雷般的掌声。

就读高中的司徒同学代表学生致辞时说,去年他与同学们到杭州、宁波考察,并参观了几所大学和中学,了解到内地城市发展一日千里,以及国家对教育的重视。

“让我们以青春的汗水,谱写出生命的乐章,在未来的日子将付出更多努力,不断提高学识和品德,实现理想,贡献社会。”他说。

2日上午,香港教育工作者联合会黄楚标学校(小学)也举行了升旗仪式。位于学校四楼的礼堂内,气氛庄严肃穆,身着校服的各年级学生在老师的带领下走入礼堂,其中不少是刚入学的一年级新生。面朝主席台站定后,他们稚嫩的脸庞微微扬起,等待升旗仪式开始。

十点半,升旗队在《歌唱祖国》的歌声中齐步走进会场,护旗手们护送着国旗走在前列,在全场师生注视下,他们步伐坚定。

随后,主持人宣布:“升旗仪式开始,升国旗,唱国歌!”雄壮的国歌奏起,全场800多名师生高声齐唱国歌,对徐徐上升的国旗行注目礼。

升旗仪式结束后,校长黄锦良对全体师生说,今年是中华人



▲九月二日,香港教育工作者联合会黄楚标中学举行开学典礼及升旗仪式,为新学年揭开序幕。
新华社记者秦晴摄

民共和国成立70周年,作为一个中国人,要增强对国家的认同。“国家强大,我们才有安稳的家和美好的学习环境,有国才有家,有家才有我们。我希望同学们珍惜和感恩这一切,在新学年勤学守规,大家能不能做到?”

师生们齐声答道:“能做到!”

“我刚参加升旗队才几个月的时间,老师给我们讲了国旗和国徽的含义,我想通过升旗的经历,多了解自己的国家。”9岁的升旗队队员林咏妍告诉记者,参加开学礼的升旗仪式有些紧张,但也很兴奋。

10岁的雷诺琛已经加入升旗队两年,他对步伐、口令和动作牢记于心。“我时刻记着要爱国旗、护国旗。”他说。

带领升旗队练习的老师邱瑞虹一大早就赶来了学校。“我们不会参加罢工,我们会一直在岗位上坚守,等着孩子们来学校。今天出发前很多人担心塞车,所以大家都提前超过一小时从家里出发,保证按时到校。”她说。

“今天,祖国日益强大,是我们强有力的后盾和支撑,我们才能在港安居乐业。希望孩子们努力学习,这样才会拥有更美好的未来!”黄锦良说。

“望向国旗,就不会迷失方向”

一名香港女大学生的“护旗”故事

新华社广州9月2日电(记者周颖)2日早上,位于广州的暨南大学图书馆前广场,19岁的大二学生杨莹婷与其他近2000名师生一起,迎来新学期的第一场升旗仪式!

“敬礼!”口令声响起,伴随着《义勇军进行曲》,鲜艳的国旗飘向天空。在场师生神情肃立,高唱国歌,注视着五星红旗缓缓升起。

站在国旗下,身着国旗护卫队礼服的杨莹婷站姿挺拔、目光坚定。开学后的每个星期一,这位来自香港的姑娘,都会和队友完成这样一次平凡而又神圣的升旗仪式。

“这里面融入了我的付出和爱,有我对国旗的激情和责任。”升旗仪式结束后,这位个子瘦瘦、皮肤黝黑的女生跟记者分享了自己与国旗的故事。

出生于2000年的杨莹婷,在香港读完小学、中学后,来到内地就读高中,并通过联考考入暨南大学法学院。大一的时候,面对新的环境,她也曾迷茫自己的人生方向。在一次社团招新活动中,一面鲜艳的五星红旗映入她的眼帘,也从此走进了她的生活。

“在众多展位中,学校国旗护卫队展位上的五星红旗非常醒目,一眼就看到了。当时,我就觉得很亲切,产生了景仰之情。”杨莹婷说。

经过几个月的站军姿、齐步走、正步走训练考核,杨莹婷正式成为暨南大学国旗护卫队的一员。

杨莹婷说,这看似简单的动作,背后的练习并不容易。“要站在台阶上练军姿,脚后跟不能落地。齐步走、正步走,也必须与队友配合保持一致。”

让她印象深刻的还有另一场升旗仪式。当天,在升旗过程中,天空突然下起瓢泼大雨,然而在场的几百位老师、学生,无一离场。“大家淋着雨,唱着国歌,看着国旗在大雨中升至旗杆顶端。当时,我就忍不住流泪了。看到大家对国旗的尊重和守护,我非常自豪自己做的事。”

在担任护旗手这一年时间,杨莹婷说,在看似单一枯燥的训练中,她变得更加坚定了,“国旗传递的是一种不忘本的精神和力量。无论何时,身在何地,当我望向五星红旗时,就觉得自己不会迷失方向”。

“阿Sir、Madam,辛苦了!”

120位小朋友画出对香港警察美好祝愿



▲图为小朋友的绘画作品。
新华社发(受访者供图)

新华社香港9月2日电(记者方栋)住在香港九龙区的小朋友豪仔今年5岁,还在上幼儿园,前几天他用蜡笔画了一幅画,送给他心目中的英雄——香港警察。

在他的画中,警察叔叔高大英勇,身着蓝色制服,面对任何危险都无所畏惧,保护着身后的市民,捍卫着香港的和平安宁。“谢谢警察叔叔,这几个月你们辛苦了,我们都支持你!”他用稚嫩的声音说。

豪仔表达了许许多多香港小朋友的心声。日前,120幅小朋友创作的绘画被集结成册,由妈妈们陆续赠送给香港十几个警署。2日,随着画册送到西区警署的警员手中,第一批700多本画册全部派送完毕。

这些充满童真的画线条简单、颜色斑驳,却生动地勾勒出香港警察形象:有一脚就把坏人踢飞的“超人”阿Sir,也有英姿飒爽、还有警员受伤、脑袋流血,两个小朋友手拉手挡在他的身前保护他。

“亲爱的香港警察,你们辛苦了……长大以后我也要向你们学习守护香港,我们的家。”小朋友萌萌在给警察的公开信中写道。

活动组织者香港市民陈女士介绍,这些都是在上幼稚园或者小学的小朋友,最小的才两岁,画这些画是为

了感谢香港警队多日来的辛苦付出。

“我们是一群香港妈妈。做妈妈的,最大的心愿就是希望小朋友能够平安快乐地长大。近日香港的治安屡受严峻挑战,多亏有香港警队对这座城市的倾力守护。”她说。

从8月初开始,短短一个星期内,陈女士和妈妈们就收集到了100多幅画作。“本来还能有更多,但是时间有限,最后就限定在120幅。”她说,“小朋友们好开心,画册没有印出来之前天天念叨,看到画册之后特别骄傲,还要告诉那些父母是警察的小伙伴。”

近期,香港暴力事件持续升级。作为和平秩序的守护者,香港警队奋战在止暴制乱的第一线,不仅要面对暴徒的汽油弹和钢珠,还受到不良媒体的指责和网络上的威胁,警察家人也一道承受了巨大的心理压力。

“很多警察看到小朋友的画之后,都流眼泪了。我觉得他们最需要的是精神上的支持。我们做市民的要让他们知道,香港市民还是坚定支持他们的。我还鼓励孩子,要主动和警察的小孩做朋友。”陈女士说,妈妈们计划再加印300本,送到更多的警员手中。

陈女士还把小朋友们的画发布在本地论坛上,很快就被浏览几千次,收到上百条回帖,许多网友点赞,并表达对香港警察的支持和感激。“好感激香港警察,加油,支持!”“我相信香港警队值得我们市民信赖及支持!”“这么多月大家都能看到,阿Sir、Madam,辛苦了!”

许多人还在社交媒体平台和视频网站上转发。特区立法会议员何君尧在微博发帖说:“看到孩子美丽的图画,也看到孩子真挚的情感,这就是香港的希望。我们要尽力去保护好孩子们,不能让黑手染污我们香港的未来、祖国的花朵。”

“我觉得,这个活动也很有教育意义。小朋友就像一张白纸,我们更要在纷乱的环境中教会孩子明辨是非的能力和最基本的道理,引导他们形成正确的观念,比如不应该使用暴力。”陈女士说。

三岁的仔仔一直特别崇拜警察叔叔,这次画画时也特别用心。他说,警察是正义的,能赶走坏人,自己长大之后也要做一名警察,保护香港的安宁。
小小画作,稚嫩语言,却传达了最美好的希望。

连日来,香港一些暴徒频频升级暴力行为,香港警察在执法过程中保持了最大限度的冷静、理智和克制

然而,美国一些政客却颠倒黑白、混淆是非,屡屡公然美化暴徒,大肆抹黑香港警察

辛识平

连日来,香港一些暴徒频频升级暴力行为:砍伤警察、投掷汽油弹、纵火焚烧、破坏港铁和机场、围殴乘客和不同意见人士……这些暴行,残忍恶劣之极,给香港经济、社会、民生造成了严重的伤害。为维护社会秩序和安宁,香港警察不得不使用最低限度的武力,在执法过程中保持了最大限度的冷静、理智和克制。

暴徒作恶在先,警方依法处置,孰因孰果,孰是孰非,本来是再清楚不过的。然而,美国一些政客却颠倒黑白、混淆是非,屡屡公然美化暴徒,大肆抹黑香港警察。最近,美众议院外委会主席恩格尔、众议员麦考尔等人妄称极端暴力分子“展示出可敬的勇气”,对香港警方逮捕暴徒的正常执法行为横加指责,对特区政府依法施政指手画脚。如此睁着眼睛说瞎话,如此赤裸裸地干涉香港事务和中国内政,令人愤慨。

人们还记得,就在不久前,美国俄勒冈州波特兰市部分示威者穿黑衣、戴口罩当街打砸,当地警方封锁道路、逮捕了十多人,美国一些人当即表示考虑把有关组织定性为“恐怖组织”。更不用说,2011年美国警方处置“占领华尔街”事件时,用警棍猛击示威者头部、色团示威者并向其喷射刺激性液体、强制搬走示威者等手段层出不穷,处理起来毫不心慈手软。事实上,美国政府处理国内示威和抗议活动向来都是武力手段,每当这个时候,什么“人权”“文明”就顾不得了。

同样是暴力活动,发生在美国是“恐怖活动”,发生在中国香港就是“美丽风景线”?对自己国内的暴力行为毫不手软,对香港警察的依法执法就污蔑为“武力镇压”?这种虚伪的双重标准和无耻的强盗逻辑,根本不值一驳,让每位有正义感的人都深感义愤和齿。实际上,美国一些政客为暴徒撑腰打气、为暴行涂脂抹粉,其真实目的就是要破坏香港的法治,让香港社会失序,实现其反中乱港的图谋。

为违法暴力行为推波助澜,只是外部势力插手香港事务的一个折射。在香港修例风波中,从美国一些政要与祸乱港头目频频会面,到美国一些人持续发表涉港谬论,释放错误信号,再到美国驻港总领馆官员与“港独”组织头目接触,大量证据表明,美国就是香港乱局背后的“黑手”,他们大打“香港牌”,妄图以此遏制中国发展的良好态势。“香港暴徒,美国制造”“美国黑手,立即收手”……日前,香港市民游行谴责美方插手香港事务,发出了正义的呐喊。止暴制乱、恢复秩序是人心所向。任何妄想在香港制造混乱、破坏香港繁荣稳定的图谋,都必将遭到包括香港同胞在内的近14亿中国人民的坚决反对,既不得人心,也绝不会得逞。

新华社北京9月2日电

香港警方:

修例风波以来共拘捕1117人



▲9月2日,在香港警方举行的例行记者会上,警务处助理处长麦展豪展示暴徒使用的汽油瓶。
新华社记者秦晴摄

新华社香港9月2日电香港警方2日表示,修例风波以来,香港警方共拘捕1117人。过去3日,警方共拘捕159人,包括132男、27女,年龄介乎13至58岁,涉嫌非法集结、藏有攻击性武器、袭警、阻碍警务人员执行职务等罪行。

香港警方在2日举行的例行记者会上表示,8月31日,暴力分子肆意堵塞香港多条主要干道,造成多区交通瘫痪。更有暴徒在全港多区纵火,破坏公共设施,投掷至少近百枚汽油弹。入夜后,警方又在港铁太子站检获汽油弹。警方指出,纵火罪是非常严重的罪行,最高刑罚是终身监禁。

警方表示,8月31日下午在铜锣湾涉嫌触犯暴动罪的16人,已于西九裁判法院提堂。当日在太子站被捕的13岁及33岁男子,也分别在少年法庭及九龙城裁判法院提堂。警方指出,在上周末的行动中,有两名警员受伤,目前已经出院。

警方指出,在8月31日的行动中,警方共使用了241发催泪弹、92发橡胶子弹、1发布袋弹和10发海绵弹。当晚9时许有两名警员在维多利亚公园附近被围,有人企图开枪,两名警员于是向天鸣枪示警两次。

警方表示,9月1日暴力分子大规模扰乱机场交通,在港铁站进行破坏,违反禁制令,或属藐视法庭。过去两天内,90多个港铁站有三分之一分别受到不同程度破坏,部分列车服务受阻。至于网上有恐吓警察子女的言论,警方表示,会采取严肃态度,依法跟进。

警方指出,每一次大型事件后,网上或部分媒体会流传一些未经证实的消息,包括一些恶意中伤的假新闻和失实指控,警方强烈谴责这种不负责任的行为。这些假新闻的目的是恶意诋毁警队的执法行动,为暴徒的违法行为涂脂抹粉。

警方指出,香港正经历一场骑劫公民的社会浩劫,肆意的堵路、纵火、破坏公共设施、投掷汽油弹等暴行绝对不被任何文明社会所接受,失控的暴行不单破坏香港法治,更会将香港带入万劫不复的深渊,所有人都会是暴行的受害者。
警方呼吁,市民向暴力说“不”,合理化或者容忍这些暴力行为,就会变成认同暴力,鼓励暴力,暴徒毫无底线的暴力示威只会牺牲香港的安定繁荣,绑架所有人作为其牺牲品。警方会继续连同其他执法部门,恪尽职守,让香港重回正轨。

美化暴徒包藏乱港祸心